
 
Comissão de Agricultura e Mar 

 
 

 
ACTA NÚMERO 14/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 12 dias do mês de Outubro de 2011, pelas 09:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Audição da Casa do Douro, sobre problemas vividos na Região Demarcada do Douro, 

requerida pelo PS. 

2. Audição da UNIDOURO -. União das Adegas Cooperativas da Região Demarcada do 

Douro, CRL, sobre problemas vividos na Região Demarcada do Douro, requerida pelo PS. 

3. Audição da AVEPOD – Associação de Viticultores Engarrafadores dos Vinhos do Porto e 

Douro, sobre problemas vividos na região demarcada do Douro, requerida pelo PS. 

4. Audição da AEVP – Associação de Exportadores do Vinho do Porto, sobre problemas 

vividos na região demarcada do Douro, requerida pelo PS. 

5. Audição do Senhor Secretário de Estado das florestas e Desenvolvimento Rural, sobre 

problemas vividos na Região Demarcada do Douro, requerida pelo PCP (18H).  

________________________ 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que 

cumprimentou os Senhores Deputados. Recordou que a CAM iria ter um dia muito preenchido, 

quatro Audições de manhã (9H às 13h) e uma à tarde com início às 18H. 

A primeira Audição foi com a Casa do Douro cuja delegação era composta pelos senhores Manuel 

António Araújo dos Santos (Presidente), António Luís da Costa Januário e João Manuel Lopes 

Leonardo.  

Usaram da palavra os Senhores Deputados Fernando Jesus, Luís Pedro Pimentel, Abel Baptista e 

Agostinho Lopes. A delegação da Casa do Douro respondeu às questões colocadas. 

Seguiu-se a Audição com a UNIDOURO cuja delegação era composta pelos Senhores José 

Manuel Santos (Presidente), Pedro Pires, José Luís Barros, Francisco José Moreira e Eng. 

Lencastre. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Fernando Jesus, Luís Pedro Pimentel, Manuel Isaac e 

Agostinho Lopes. A delegação da UNIDOURO respondeu às questões colocadas. 

As audições continuaram com a AVEPOD, cuja delegação era composta pelo Dr. Miguel Braga. 
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Usaram da palavra os Senhores Deputados Luis Pedro Pimentel, Rui Jorge Santos, Abel Baptista e 

Agostinho Lopes. A delegação da AVEPOD respondeu às questões colocadas. 

A seguinte Audição foi com uma delegação da AEVP cuja delegação era composta pelos Senhores 

António Saraiva (Presidente), José Teles, Isabel Marrana, Francisco Tovar, George Sanderman. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Rui Jorge Santos, Luís Pedro Pimentel, Abel Baptista e 

Agostinho Lopes. 

A reunião foi interrompida cerca das 13H e 30m, tendo recomeçado às 18H com a Audição do 

Senhor Secretário de Estado das Florestas e Desenvolvimento Rural, que teve lugar na sala 1. 

Na primeira ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Agostinho Lopes, Luís Pedro 

Pimentel, Rui Jorge Santos e Abel Baptista. O Senhor Secretário de Estado das Florestas e 

Desenvolvimento Rural, Daniel Campelo respondeu individualmente às questões colocadas. 

Na segunda ronda usaram da palavra os senhores Deputados Pedro Alves, Fernando Jesus, 

Manuel Isaac e Agostinho Lopes. O Senhor Secretário de Estado respondeu individualmente às 

questões colocadas. 

Na terceira ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Teresa Santos, Rui Jorge Santos, 

Abel Baptista e Agostinho Lopes. O Senhor Secretário de Estado respondeu globalmente às 

questões colocadas. 

 

Durante as Audições foram abordados, entre outros, os seguintes temas: redução dos benefícios, 

posição do Presidente do IVDP, o que levou à demissão do Presidente do IVDP? Problemas 

vividos pela Casa do Douro; futuro da Região Demarcada do Douro; salários em atraso na Casa do 

Douro; não há problemas de produção, mas sim de venda de vinho; questões do interprofissional; 

os 8 milhões de euros serão devolvidos ao IVDP? Administração da Casa do Douro também tem 

salários em atraso? Divida da Casa do Douro, os vinhos que possui dão para pagar? 

Indemnizações decorrentes de intempéries e doenças; papel da grande distribuição; crédito de 

campanha; o Douro não produz a mais, vende é a menos; GT constituído pelo Governo, quem é? 

Propostas das associações para mitigar os problemas vividos na Região? Efeitos da possível 

subida do IVA; aumento dos custos de produção; marcas brancas; relação entre a produção e a 

grande distribuição; Imposto especial sobre o consumo; aumento da área de produção; 

necessidade de alterar o modelo do IVDP, o IVDP é autónomo, todas as taxas que recebe vêm do 

sector; não é fácil deixar de vender marcas brancas; justificava-se a demissão do Presidente do 

IVDP a tão pouco tempo do final do mandato? Lealdade institucional, o presidente do IVDP deveria 

ter consultado o Governo, dado não haver consenso? Temática da promoção; papel do poder local 
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na ajuda à Região, e o papel da Universidade? Menos Estado, mais interprofissional; a crise do 

Douro não se cinge apenas ao vinho; no meio destas questões houve um saneamento? Qual a 

proposta do Governo para a Casa do Douro? Estratégia para a promoção do vinho do Porto; 

situação das Adegas Cooperativas e o seu passivo; ainda não foi constituído nenhum GT; 

necessidade de alteração do Código Cooperativo; alteração dos Estatutos da Casa do Douro; 

retirar benefícios às letras E e F é matéria muito delicada e que o interprofissional terá que analisar; 

dia importante para o Douro, discutiram-se, durante todo o dia na AR, os seus problemas e foram 

abordadas soluções para o futuro; papel do IVDP; o Douro não tem só o problema do vinho, mas 

não há Região onde o vinho seja tão decisivo; transferência de plantio de outras regiões; postura 

de diálogo para encontrar as melhores soluções. 

 

Durante as Audições foram entregues os seguintes documentos: 
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As Audições foram gravadas e podem ser ouvidas aqui: 

 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111012_1.mp3 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111012_2.mp3 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111012_3.mp3 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111012_4.mp3 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111012_5.mp3 

 

 

O Senhor Presidente agradeceu a presença e contributos de todos e manifestou a total 

disponibilidade da CAM, colaborar com as associações e com o governo para o encontrar das 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111012_1.mp3
http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111012_2.mp3
http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111012_3.mp3
http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111012_4.mp3
http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111012_5.mp3
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melhores soluções visando a resolução dos graves problemas que atravessam a região 

Demarcada do Douro. 

 

A reunião foi encerrada às 20:40 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
: 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Jorge Fão 
 José Luís Ferreira 
 Luís Fazenda 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Albernaz 
 Vasco Cunha 
 Acácio Pinto 
 Afonso Oliveira 
 Eduardo Teixeira 
 Graça Mota 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Paulo Viegas 
 Lídia Bulcão 
 Maurício Marques 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
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Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Isabel Santos 
 Ulisses Pereira 
 
 
 
 
Palácio de São Bento, 12 de Outubro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


